



ТАТАРСТАН



Издается с апреля 1917 года. В 1967 году награждена орденом Трудового Красного Знамени



победа
Рустам Минниханов поздравил женскую команду «Ак Барс – Динамо»



новации
Фермер из Тукаевского района вырастил рекордный урожай картофеля



фауна
В лесах республики расставляют кормушки в помощь жувитным



апк
Хозяйство в Альметьевском районе признано одним из лучших

№158 (29314)

ВТОРНИК 25 октября 2022 года

актуально

Ни к селу, ни к городу...

Фарида ЯКУШЕВА, «РТ»

Хорошая новость: в России впервые прекратился отток сельского населения в города.

Татарстан старается не отставать от общероссийского тренда, у нас тоже отмечается, правда, весьма незначительный – на 26 человек – рост численности сельского населения.



forum.na-svyaz.ru

ских поселений и «Среда для жизни: свой дом» в Тамбове. Считается, что данная программа работает для привлечения людей в небольшие населённые пункты, однако она, по сути, наоборот, урбанизует, укрупняет сельские территории вокруг столицы.

Чем можно объяснить такую неоднозначную ситуацию? Тем, что основным катализатором процесса деурбанизации на сегодня является сельская ипотека, известная нам с 2020 года.

Что касается настоящих сельчан, то каждый третий из общего числа жителей сёл и деревень – представитель старших возрастных групп. То есть это пенсионеры, которые объективно не влияют на экономическую погоду на селе.



Марсель МАХМУТОВ, заместитель министра сельского хозяйства и продовольствия Татарстана:

Один из приоритетов социальной политики республики – повышение уровня и качества жизни сельского населения на основе развития социальной и инженерной инфраструктуры, создания условий для улучшения демографической ситуации, расширения рынка труда в сёлах.

Что греха таить, сельчане немножко ущемлены по сравнению с горожанами: для благополучной жизни им не хватает инфраструктуры – медицины в шаговой доступности, качественного образования, объектов для отдыха, развлечений и занятий спортом.

«Развитие сельских территорий сегодня происходит крайне неравномерно. Несмотря на динамичный рост агропромышленного комплекса, уровень и качество жизни сельского населения в целом существенно отстают от уровня жизни в городах, сужается доступ населения к услугам организаций социальной сферы, углубляется информационный и инновационный разрыв между городской и сельской местностью, что ведёт к росту

метров жилья для 1,2 тыс. семей, благоустроено 990 объектов, проложено 57 км автодорог. Кроме того, отремонтированы три сельских клуба и две школы, построены физкультурно-оздоровительный комплекс, два многофункциональных центра, пять спортивных объектов, школа, а также проложены 50 км сетей водоснабжения и 10 км сетей водоотведения. В 2019–2021 годах в выполнении данной программы вложено более 9,6 млрд рублей, в текущем году заложено 1,7 млрд рублей, которые пойдут на обеспечение жильём 70 семей, благоустройство сельских территорий, строительство 21 км дорог, детского сада, двух школ, ремонт сельского Дома культуры, прокладку сетей водоснабжения и газоснабжения.

Программа комплексного развития сельских территорий рассчитана до 2025 года, и к этому времени доля сельского населения в общей численности населения должна быть не ниже 25 процентов. Сегодня сельское население в Татарстане составляет чуть более 23 процентов, в то время как пару лет назад превышало 24 процента.

Так что рапортовать об успехах рано. Но... дорогу осилит идущий. Программа есть, она финансируется. А значит, результаты не заставят себя долго ждать.

службу россии

Частичная мобилизация: хроника событий

Не один в поле воин

Андрей ЛЕБЕДЕВ, «РТ»

Составить реестр военнослужащих, участвующих в специальной военной операции, поручил на традиционном республиканском совещании в Доме Правительства Президент Рустам Минниханов.

ПОДДЕРЖКА НЕ ОСЛАБЕЕТ

Напомним: в нашей республике продолжают мероприятия в рамках объявленной в стране частичной мобилизации. Рустам Минниханов на совещании в минувшую пятницу отметил, что ранее бы-

ло подписано постановление Правительства, регламентирующее дополнительные меры поддержки семей мобилизованных.

«Это единовременная выплата на каждого несовершеннолетнего ребёнка в размере 20 тысяч рублей, бесплатные путёвки в детские лагеря, бесплатное горячее питание для школьников и студентов ссузов, освобождение от платы за присмотр и уход за ребёнком в детских садах. Далее мы рассматриваем освобождение мобилизованных жителей от уплаты транспортного налога. Госсовет этот вопрос рассмотрел, закон мы поднимем», – сказал Президент.

цитата дня

Сергей ЧЕМЗОВ, генеральный директор госкорпорации «Ростех»:



Выпускаемый в Казани Ту-214 достаточно востребован не только у пассажирских авиакомпаний, но и в качестве бизнес-джета. Мне постоянно звонят заказчики и спрашивают насчёт него. При этом выпуск этого типа самолётов будет снижаться по мере увеличения производства МС-21. И тогда Ту-214 смогут пополнить парк грузовых самолётов.

общество

Границы уточняются

Искандер САМАРСКИЙ

В Единый государственный реестр недвижимости (ЕГРН) в ближайшее время будут внесены сведения о прохождении границы между Татарстаном и Башкортостаном.

Общая протяжённость границы составляет 498 километров, в основном она проходит по лесным массивам, водным источникам и частично – по сельхозугодьям. С восточным соседом граничат Актанышский, Муслюмовский, Азнакаевский, Ютазинский и Бавлинский районы.

Процесс установления границы проходит на основе архивных данных, сведений из

ЕГРН, картографических материалов и ортофотопланов разных годов.

В Минземимущество РТ пояснили, что при установлении границы все решения принимались с учётом мнения местных жителей и информации органов местного самоуправления об историческом прохождении рубежей.

По итогам переговоров согласован проект прохождения границы.

Ранее в ЕГРН внесли сведения о границе с Оренбургской областью. Подписаны и утверждены соглашения об установлении границ с Чувашией и Марий Эл. Также Госсоветом РТ утверждены соглашения о границах с Самарской и Ульяновской областями. В настоящее время уточняются линии рубежей с Удмуртией и Кировской областью.

ВИЗИТ

Университет, который идёт в ногу со временем

Председатель Государственного Совета Фари́д Мухаме́тшин с рабочей поездкой находится в Уфе.

Вчера глава парламента совместно с Председателем Государственного Совета Чувашии Леонидом Черкесовым посетил Уфимский государственный нефтяной технический университет – вуз, который почти 75 лет готовит высококвалифицированных специалистов для нефтяной и нефтеперерабатывающей отрасли нашей республики и страны в целом.

Фари́д Мухаме́тшин и сам является выпускником нефтяного института. В 1979 году Председатель Государственного Совета РТ получил здесь специальность «инженер-механик машины и оборудование нефтяной и газовой промышленности», некоторое время работал по специальности в структурах «Альметьевскнефть». Обобщая с профессорско-преподавательским коллективом вуза, глава парламента Татарстана высказал слова признательности в адрес альма-матера, поблагодарил профессоров, доцентов и преподавателей за полученные глубокие знания.

Фари́д Мухаме́тшин отметил, что УГНТУ «идёт в ногу со временем», реализует масштабные научные и образовательные проекты. В сопровождении ректора университета Олега Баулина главы парламента Татарстана и Чувашии осмотрели учебный корпус технологического факультета, зоны коворкинга, лаборатории технологии нефтехимических процессов, физико-химических методов анализа нефти и нефтепродуктов.

«Где бы я ни работал, всегда добрым словом вспоминаю педагогический коллектив, университетских преподавателей и учёных», – отметил Фари́д Мухаме́тшин, общаясь с журналистами. – Уфимский нефтяной институт и тогда был одним из лучших в стране по подготовке нефтяников, попасть сюда учиться было большим счастьем. Сегодня изменилось многое. Подготовка кадров не стоит на месте, да и требования растут, в современных условиях нужно быть конкурентоспособными. В Татарстане и Башкортостане нефтедобыча и нефтепереработка всегда были хребтовыми отраслями экономики, и мы ценим кадры, выращенные здесь». Во встрече принял участие президент УГНТУ Айрат Шаммазов, известный российский учёный, доктор технических наук, профессор. «Мы всегда дружили и дружим с Татарстаном, готовим кадры для нефтяной отрасли соседней республики, и дальше готовы обучать молодых специалистов из Татарстана», – сказал он. Айрат Шаммазов вручил Фари́ду Мухаме́тшину удостоверение почётного выпускника Уфимского нефтяного университета. Об этом сообщает пресс-служба Госсовета РТ.

картина дня

В «инновационном» рейтинге Татарстан третий

ТРЕТЬЕ МЕСТО ВО ВСЕРОССИЙСКОМ РЕЙТИНГЕ РЕГИОНОВ ПО РАЗВИТИЮ НАУКИ И ТЕХНОЛОГИЙ ЗАНЯЛ ТАТАРСТАН (Равиль САХАПОВ).

Об этом заявили после исследования специалисты из РИАНовости. Обогнали республику только Москва, занявшая первое место, и Санкт-Петербург. Сразу за Татарстаном в рейтинг следуют Нижегородская и Московская области. По мнению авторов рейтинга, уровень инновационной активности в России по-прежнему невысокий. Согласно исследованию, количество инновационно активных организаций составляет сегодня лишь 11,9 процента от их общего числа. В числе основных преряд для роста инновационной составляющей в экономике эксперты называют высокую стоимость заёмных ресурсов для разработки и внедрения новых решений, а также слабую материальную заинтересованность учёных и инженеров.

Курорт «Лаишево» будет действовать круглый год

ПОДГОТОВИТЕЛЬНЫЕ РАБОТЫ ДЛЯ РЕАЛИЗАЦИИ МАСШТАБНОГО ПРОЕКТА ПО СТРОИТЕЛЬСТВУ КРУГЛОГОДИЧНОГО КУРОРТА НАЧАЛИСЬ В ЛАИШЕВСКОМ РАЙОНЕ (Ильшат САДЫКОВ).

Здесь будет возведён объект отдыха, включающий оздоровительный, пляжный, экологический и круизный туризм. Уже разработана концепция развития туристической территории комплекса «Лаишево», сформированы перечень рекомендуемых объектов инфраструктуры и предложения по размещению объектов. Кроме прочего, здесь разместится стоянка для трёхсот яхт и катеров, где будут оказывать услуги по ремонту и зимнему хранению плавсредств. Объём гостиниц трёх и четырёх звёзд составит более семисот номеров. В распоряжении отдыхающих будут спа-центры, рестораны, глэмпинги, прогулочные дорожки и инфраструктура для пляжного отдыха. Предварительная сумма реализации проекта составляет более 20 млрд рублей.

Улицы автограда становятся зеленее и чище



ТАТАР-ИНФО.РУ

ПОЧТИ ТРИНАДЦАТЬ С ПОЛОВИНОЙ ТЫСЯЧ ДЕРЕВЬЕВ И КУСТАРНИКОВ ВЫСАЖЕНО В НАБЕРЕЖНЫХ ЧЕЛНАХ В РАМКАХ МЕСЯЧНИКА ПО БЛАГОУСТРОЙСТВУ ТЕРРИТОРИИ (Сергей КАРЕЛИН).

Как сообщает управление информационной политики и по связям с общественностью мэрии автограда, всего здесь высажено 13 460 деревьев и кустарников. Также от мусора и листвы были очищены придомовые территории, произведена санитарная обрезка деревьев и кустарников, вывезены растительные отходы, перекопаны цветники, ликвидированы несанкционированные свалки. В уборке и посадке деревьев приняли участие более 65 тысяч человек.

Полицейские не поддавайтесь на уловки мошенников

ДЕВЯТНАДЦАТЬ ЖИТЕЛЕЙ РЕСПУБЛИКИ, ПОСТРАДАВШИХ ОТ МОШЕННИКОВ, ОБРАТИЛИСЬ В ПОЛИЦИЮ ТОЛЬКО ЗА ДВА ДНЯ. ИМ НАНЕСЕН УЩЕРБ ПОЧТИ В ДВАДЦАТЬ МИЛЛИОНОВ РУБЛЕЙ (Павел ГЕОРГИЕВ).

Так, 40-летняя архитектор одной из государственных проектных организаций поверила мошеннику, который по телефону сообщил ей о якобы несанкционированном снятии денег с её счетов. Под руководством незнакомца по телефону она перевела более 1,6 миллиона рублей на «безопасный» счёт. Аналогичным способом мошенники выманили около двух с половиной миллионов рублей у 50-летнего преподавателя одного из казанских училищ. Пенсионерка из Казани решила вложить в инвестиции накопленные за многие годы средства и перевела на счёт, указанный «финансовыми аналитиками», более 3,2 миллиона рублей. Номера аферистов, похитивших деньги у пожилой женщины, зарегистрированы в Литве и Великобритании. В пресс-службе МВД по РТ призывают граждан быть бдительными и не переводить средства на указанные счета, а также никому не давать информацию о реквизитах своих карт.

в несколько строк

- ТИТУЛ ЧЕМПИОНА ТУРНИРА «КОЖАНЫЙ МЯЧ» впервые завоевала в Волгограде казанская футбольная команда «Юнит». За победу боролись юные футболисты из Краснодарского края, Ленинградской и Новосибирской областей. Казанцы в десяти матчах забили 34 мяча при шести пропущенных.
• АВИАРЕЙСЫ ПО МАРШРУТУ САЛЕХАРД – КАЗАНЬ запустит с 8 января следующего года авиакомпания «Ямал». Полёты будут выполняться на российских лайнерах Sukhoi Superjet 100 вместимостью 93 человека один раз в неделю, сообщает пресс-служба правительства ЯНАО.
• УТОНУЛ В РЕКЕ БОЛЬШАЯ СУЛЬЧА рядом с селом Тюрянево Нурлатского района неизвестный мужчина, сообщил в пресс-службе ГУ МЧС России по РТ. Его тело обнаружили местные жители. Предположительно, мужчина упал с берега в воду и не смог выбраться. Его личность устанавливается.
• 36 НОВЫХ ИНСТРУМЕНТОВ закупили в Детскую музыкальную школу №1 Набережных Челнов. На приобретение фортепиано, струнных и духовых инструментов затрачено более семи миллионов рублей. Закупка проведена благодаря реализации национального проекта «Культура».
• ЗА НЕЗАКОННЫЙ ВЫЛОВ РЫБЫ в реке Степной Зай, признанный памятником природы регионального значения, житель республики приговорён к наказанию в виде обязательных работ с конфискацией лодки. Об этом сообщает пресс-служба Госкомитета РТ по биоресурсам.

Далее – на стр. 3